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Náměstí Budovatelů v nově vystavěné Karviné 6 – Stalingradu. Vpravo
bytové domy s obchody a parkovou zónou, vzadu budova zvaná Osmistovka,
později Předvoj, která sloužila jako kasárna PTP, později jako brigádnická
ubytovna. Tato část města je v současnosti vyloučenou lokalitou.
Dobová pohlednice ze soukromé sbírky autorky

   Třída Klementa Gottwalda, hlavní tepna nového socialistického města
Havířov. Město bylo založeno v roce 1955 jako moderní sídliště pro
pracovníky v těžebním a hutním průmyslu. Prudce se rozvíjelo: za
pouhých patnáct let už mělo více než 80 000 obyvatel.
Dobová pohlednice ze soukromé sbírky autorky
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Kostel svatého Petra z Alkantary v roce 1993, vlivem poddolování zničený,
propadlý o víc než třicet metrů a vychýlený o 6‚8 stupně, tedy mnohem
více než šikmá věž v Pise. V této době vrcholilo úsilí faráře Ernesta Dostala
o jeho záchranu. Kostel byl v následujících dvou letech opraven firmou Forti
za použití unikátní metody; opravu financovaly Důl Darkov a Důl ČSA.
Fotografie ze sbírek Státního okresního archivu Karviná

Kostel svatého Petra z Alkantary v roce 2023; v pozadí těžní věže
bývalého Dolu Gabriela, kolem čerstvě zotavená příroda. Místo hojně
navštěvované místními, turisty i školními výpravami, zároveň však
ohrožené plánovanou výstavbou logistického parku, který by měl
začínat přibližně v místě, odkud je pořízena tato fotografie.
Foto Karin Lednická
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Jak dlouho trvá válka po tom, co skončí?Navždy, pokud jí člověk prošel. Ptejme se spíše, jak může zaplnitprázdnotu po zavražděných blízkých nebo po uneseném dítěti. Čím bude zahánět vzpomínky na děsivý teror Němců nebo nechtěnoutělesnou lásku Rusů. Někdo všechno zamkne na dno duše a ráno co ráno si namlouvá, že co bylo, bylo, teď je prostě třeba jít dál. Jiný se nechá zahltit žalem, další přetaví prožité v nenávist. A ještě jiný ve víru, že to bude právě on, kdo pomůže vytvořit nový, lepší svět.
Jak dlouho trvá, než člověk přijde o iluze?Tím déle, oč horoucněji se k nim upínal. Možná začne váhat při prvních soudružských podlostech, možná prozře až poté, co kvůli zběsilému plnění plánu začnou umírat lidé a následný monstrprocespřenese vinu na ty, kteří se nesmyslné honbě za tunami uhlí snažili zabránit. Pak už bude záležet jen na něm, jestli zahořkne, uchýlí sek prospěchářství, anebo se pokusí znovu nalézt společnou řeč s těmi,kteří věděli (nebo přinejmenším tušili) od samého začátku.
Jak dlouho trvá, než člověk uteče do rezignace?Dokud nezjistí, že už mu zbyla vůle a síla jen na to, aby se uzavřel do čtyř zdí vlastního života. Tam si může zpočátku nalhávat, že na nějvnější svět nedosáhne, pokud zásadně neporušuje jeho pravidla. Abynakonec zjistil, že právě v této úvaze se dopustil největšího omylu.
A jak dlouho trvá, než se ztratí dvacetitisícové město? 


